СОДЕРЖАНИЕ И СТРУКТУРА ТЕСТОВЫХ МАТЕРИАЛОВ

Тематическая структура

1. Термодинамика

2. Статистическая физика

3. Физическая кинетика

Содержание тестовых материалов

1. Термодинамика

1. Задание {{ 1 }} Термодинамика-1

Отметьте правильный ответ

Теплоёмкость это

  Функция состояния.

(  Термодинамическая величина, зависящая от процесса.

(  Интенсивная термодинамическая величина

(  Величина, отличная от нуля в адиабатических процессах.

2. Задание {{ 2 }} Термодинамика-2

Отметьте правильный ответ

Уравнение Гиббса-Дюгема
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3. Задание {{ 3 }} Термодинамика-3

Отметьте правильный ответ

Принцип Ле-Шателье 

(  Внешнее воздействие, выводящее тело из равновесия, стимулирует в нём процессы, стремящиеся усилить результаты этого воздействия.

(  Внешнее воздействие, выводящее тело из равновесия, стимулирует в нём процессы, стремящиеся ослабить результаты этого воздействия.

(  В адиабатически изолированных системах внешнее воздействие вызывает процессы, стремящиеся вернуть систему в прежнее состояние.

(  Внешнее воздействие, выводящее тело из равновесия, подавляет в нём процессы, стремящиеся ослабить результаты этого воздействия.

4. Задание {{ 4 }} Термодинамика-4

Отметьте правильный ответ

Свободная энергия есть 

(  Величина, определяющая избыток внутренней энергии в адиабатических процессах.

(  Функция состояния, определяющая направление термодинамических процессов.

(  Величина, совпадающая с внутренней энергией в изотермических процессах.

(  Величина, определяющая работу в изотермических процессах.

(  Величина, изменение которой для двух фиксированных термодинамических состояний 1 и 2, определяется характером процесса перехода из 1 в 2.

5. Задание {{ 5 }} Термодинамика-5

Отметьте правильный ответ

Каноническими переменными для внутренней энергии системы с постоянным числом частиц являются 

(  Энтропия и объём

(  Энтропия и давление

(  Давление и энтропия

(  Температура и давление

6. Задание {{ 6 }} Термодинамика-6

Отметьте правильный ответ

Каноническими переменными для свободной энергии системы с постоянным числом частиц являются 

(  Энтропия и объём

(  Температура и объём

(  Давление и энтропия

(  Температура и давление

(  Энтропия и давление

7. Задание {{ 7 }} Термодинамика-7

Отметьте правильный ответ

Каноническими переменными для энтальпии системы с постоянным числом частиц являются 

(  Температура и объём

(  Энтропия и объём

(  Давление и энтропия

(  Энтропия и давление

(  Температура и давление

8. Задание {{ 8 }} Термодинамика-8

Отметьте правильный ответ

Каноническими переменными для термодинамического потенциала Гиббса 
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 являются

(  Давление и энтропия

(  Давление и объём

(  Температура и объём

(  Энтропия и давление

(  Температура и давление

9. Задание {{ 9 }} Термодинамика-9

Отметьте правильный ответ

Процесс Джоуля-Томсона протекает при 

(  Постоянной энтальпии

(  Постоянном давлении

(  Постоянной внутренней энергии

(  Постоянной температуре

(  Постоянной энтропии

10. Задание {{ 10 }} Термодинамика-10

Отметьте правильный ответ

Расширение идеального газа в пустоту сопровождается 

(  Сохранением энтропии

(  Сохранением внутренней энергии

(  Уменьшением температуры

(  Сохранением свободной энергии

(  Сохранением энтальпии

11. Задание {{ 11 }} Термодинамика-11

Отметьте правильный ответ

Пусть 
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[image: image8.wmf]Q

d

и 
[image: image9.wmf]Н

Q

d

 - соответствующие количества тепла. Тогда имеют место неравенства
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12. Задание {{ 12 }} Термодинамика-12

Отметьте правильный ответ

Второе начало термодинамики для системы с переменным числом частиц 
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13. Задание {{ 13 }} Термодинамика-13

Отметьте правильный ответ

Уравнение Гиббса-Гельмгольца 
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14. Задание {{ 14 }} Термодинамика-14

Отметьте правильный ответ

Из 
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 следует, что зависимость энтропии от объёма в изотермических процессах определяется выражением
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15. Задание {{ 15 }} Термодинамика-15

Отметьте правильный ответ

Из 
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 следует, что зависимость энтропии от давления в изотермических процессах определяется выражением  
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16. Задание {{ 16 }} Термодинамика-16

Отметьте правильный ответ

Второе начало термодинамики позволяет выразить зависимость внутренней энергии от объёма в изотермическом процессе через уравнение состояния  в виде 
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17. Задание {{ 17 }} Термодинамика-17

Отметьте правильный ответ

Второе начало термодинамики позволяет выразить зависимость энтальпии в изотермических процессах от давления через уравнение состояние в виде 
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18. Задание {{ 18 }} Термодинамика-18

Отметьте правильный ответ

Выбрать правильное соотношение 
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19. Задание {{ 19 }} Термодинамика-19

Отметьте правильный ответ

Выбрать правильное соотношение 
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20. Задание {{ 20 }} Термодинамика-20

Отметьте правильный ответ

Выразить зависимость энтальпии от объёма в изотермических процессах через уравнение состояния 
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21. Задание {{ 21 }} Термодинамика-21

Отметьте правильный ответ

Выразить зависимость внутренней энергии от давления в изотермических процессах через уравнение состояния 
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22. Задание {{ 22 }} Термодинамика-22

Отметьте правильный ответ

Выбрать правильное соотношение 
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23. Задание {{ 23 }} Термодинамика-23

Отметьте правильный ответ

Изменение свободной энергии системы  
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 определяется соотношением
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24. Задание {{ 24 }} Термодинамика-24

Отметьте правильный ответ

Изменение внутренней энергии системы  
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 определяется соотношением
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25. Задание {{ 25 }} Термодинамика-25

Отметьте правильный ответ

Изменение термодинамического потенциала Гиббса 
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 определяется соотношением
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26. Задание {{ 26 }} Термодинамика-26

Отметьте правильный ответ

Свободная энергия равна 
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27. Задание {{ 27 }} Термодинамика-27

Отметьте правильный ответ

Термодинамического потенциала Гиббса 
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 определяется соотношением
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28. Задание {{ 28 }} Термодинамика-28

Отметьте правильный ответ

Энтальпия 
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 определяется соотношением
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29. Задание {{ 29 }} Термодинамика-29

Отметьте правильный ответ

Большой термодинамический потенциал 
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 определяется соотношением
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30. Задание {{ 30 }} Термодинамика-30

Отметьте правильный ответ

Выбрать правильное соотношение 
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31. Задание {{ 31 }} Термодинамика-31

Отметьте правильный ответ

Каноническими переменными для химического потенциала являются 

(  Давление и объём.

(  Объём и температура

(  Энтропия и давление

(  Давление и температура

(  Температура и энтропия.

32. Задание {{ 32 }} Термодинамика-32

Отметьте правильный ответ

Химический потенциал однокомпонентной системы есть 

(  Энергия, приходящая на одну частицу системы.

(  Свободная энергия, приходящаяся на одну частицу системы.

(  Величина изменения свободной энергии при изменении числа частиц в адиабатически изолированной системе при постоянном давлении.

(  Величина изменения внутренней энергии при изменении числа частиц в изотермическом процессе.

(  Величина изменения внутренней энергии при изменении числа частиц в адиабатически изолированной системе при постоянном объеме

33. Задание {{ 33 }} Термодинамика-33

Отметьте правильный ответ

Охладить систему до температур близких к абсолютному нулю можно путём 

(  Последовательных изотермических расширений и адиабатических сжатий.

(  Последовательных изобарических расширений и изотермических сжатий.

(  Последовательных адиабатических расширений и изотермических сжатий.

(  Адиабатического расширения системы и изобарического сжатия.

(  Последовательных изобарических расширений и адиабатических сжатий.

34. Задание {{ 34 }} Термодинамика-34

Отметьте правильный ответ

Изменение большого термодинамического потенциала  
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  определяется соотношением
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35. Задание {{ 35 }} Термодинамика-35

Отметьте правильный ответ

Уравнение Клапейрона-Клаузиуса для дифференциального уравнения кривой равновесия двух фаз имеет вид 
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36. Задание {{ 36 }} Термодинамика-36

Отметьте правильный ответ

Энтропия идеального газа 

(  Прямо пропорциональна температуре

(  Логарифмически зависит от температуры

(  Обратно пропорциональна температуре

(  Стремится к нулю при стремлении температуры к нулю

(  Не зависит от температуры

37. Задание {{ 37 }} Термодинамика-37

Отметьте правильный ответ

Энтропия данной массы идеального газа 

(  Пропорциональна объёму газа

(  Не зависит от объёма газа

(  Уменьшается с увеличением объёма газа

(  Стремится к нулю при стремлении объёма газа к нулю

(  Логарифмически зависит от объёма

38. Задание {{ 38 }} Термодинамика-38

Отметьте правильный ответ

Первое начало термодинамики приводит к следующему выражению для теплоёмкости в произвольном процессе 
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39. Задание {{ 39 }} Термодинамика-39

Отметьте правильный ответ

Второе начало термодинамики приводит к следующему выражению для разности теплоёмкостей 
[image: image138.wmf]PV
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, выраженному через уравнение состояния данной массы вещества

(  
[image: image139.wmf]PV

VP

UV

CCP

TT

éù

¶¶

æöæö

-=+

ç÷ç÷

êú

¶¶

èøèø

ëû


(  
[image: image140.wmf]PV

VP

PV

CCT

TT

¶¶

æöæö

-=

ç÷ç÷

¶¶

èøèø


(  
[image: image141.wmf]PV

VP

UV

CC

TT

¶¶

æöæö

-=

ç÷ç÷

¶¶

èøèø


(  
[image: image142.wmf]PV

TV

VP

CCP

PT

¶¶

æöæö

-=

ç÷ç÷

¶¶

èøèø


(  
[image: image143.wmf]PV

VP

PV

CCTP

TT

éù

¶¶

æöæö

-=+

ç÷ç÷

êú

¶¶

èøèø

ëû


40. Задание {{ 43 }} Термодинамика-40

Отметьте правильный ответ

Теорема Карно утверждает, что

(  К.п.д. обратимой тепловой машины не зависит от рабочего тела и определяется только температурами нагревателя и холодильника.

(  Теплота не может самопроизвольно переходить от менее нагретого тела более нагретому.

(  Невозможно осуществить такой циклический процесс, единственным результатом которого является совершение работы за счёт теплоты, взятой от какого-либо тела.

(  К.п.д. тепловой машины зависит от рабочего тела и определяется только температурами нагревателя и холодильника.

(  К.п.д. произвольной тепловой машины не зависит от рабочего тела и определяется только температурами нагревателя и холодильника.

41. Задание {{ 44 }} Термодинамика-41

Отметьте правильный ответ

Третье начало термодинамики

(  Энтропия адиабатически изолированной неравновесной системы возрастает по мере приближения системы к состоянию равновесия.

(  При стремлении температуры к абсолютному нулю энтропия в изобарических процессах перестаёт зависеть от каких-либо термодинамических параметров состояния.

(  При стремлении температуры к абсолютному нулю энтропия в изотермических процессах перестаёт зависеть от каких-либо термодинамических параметров состояния.

(  Невозможно осуществить такой циклический процесс, единственным результатом которого является совершение работы за счёт теплоты, взятой от какого-либо тела.

(  При стремлении температуры к абсолютному нулю энтропия

42. Задание {{ 45 }} Термодинамика-42

Отметьте правильный ответ

Изменение энтропии в равновесных процессах можно вычислить по формуле
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43. Задание {{ 46 }} Термодинамика-43

Отметьте правильный ответ

Пусть 
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44. Задание {{ 47 }} Термодинамика-44

Отметьте правильный ответ

Из уравнения состояния системы 
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45. Задание {{ 48 }} Термодинамика-45

Отметьте правильный ответ

Вычислить энтропию одного моля идеального газа
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46. Задание {{ 49 }} Термодинамика-46

Отметьте правильный ответ

Уравнение состояния системы определяется выражением        
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 - свободная энергия системы
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 - внутренняя энергия системы
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47. Задание {{ 50 }} Термодинамика-47

Отметьте правильный ответ

Выделить интенсивные термодинамические величины           

(  Объём

(  Температура

(  Давление

(  Химический потенциал

(  Энтропия

48. Задание {{ 51 }} Термодинамика-48

Отметьте правильный ответ

Выделить экстенсивные термодинамические величины           

(  Химический потенциал

(  Свободная энергия

(  Давление

(  Внутренняя энергия

(  Температура

49. Задание {{ 52 }} Термодинамика-49

Отметьте правильный ответ

Вычислить энтропию 
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50. Задание {{ 53 }} Термодинамика-50

Отметьте правильный ответ

Вычислить изменение  энтропии  одного моля идеального газа при изменении его температуры от 
[image: image188.wmf]1
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51. Задание {{ 54 }} Термодинамика-51

Отметьте правильный ответ

Вычислить изменение  энтропии  одного моля идеального газа  в изотермическом процессе при изменении его объёма от 
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52. Задание {{ 55 }} Термодинамика-52

Отметьте правильный ответ

Вычислить изменение  энтропии  одного моля идеального газа при изменении его температуры от 
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 и постоянном объёме  (ниже величины 
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53. Задание {{ 56 }} Термодинамика-53

Отметьте правильный ответ

Один моль идеального газа расширяется изотермически, так что объём его изменяется от 
[image: image220.wmf]1
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до 
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54. Задание {{ 57 }} Термодинамика-54

Отметьте правильный ответ

Один моль идеального газа расширяется изотермически, так что объём его изменяется от 
[image: image230.wmf]1
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до 
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. Найти количество теплоты, поглощаемое (выделяемое) при этом системой (ниже величины 
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55. Задание {{ 58 }} Термодинамика-55

Отметьте правильный ответ

Идеальный газ изотермически сжимается. При этом энтропия  

(  Возрастает

(  Не меняется

(  Возрастает обратно пропорционально объёму

(  Убывает

(  Возрастает, стремясь к своему максимальному значению

56. Задание {{ 59 }} Термодинамика-56

Отметьте правильный ответ

Термические коэффициенты определяются как:
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Вывести соотношение, связывающее эти коэффициенты          
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57. Задание {{ 60 }} Термодинамика-57

Отметьте правильный ответ

Термические коэффициенты определяются как:
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Выразить величину 
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58. Задание {{ 61 }} Термодинамика-58

Отметьте правильный ответ

Пусть 
[image: image257.wmf]A

 и 
[image: image258.wmf]a

 есть обобщённая термодинамическая сила и соответствующий внешний параметр. Выразить разность между теплоёмкостями 
[image: image259.wmf]A
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 по температуре           
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59. Задание {{ 62 }} Термодинамика-59

Отметьте правильный ответ

Термические коэффициенты определяются как:
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Выразить производную 
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60. Задание {{ 63 }} Термодинамика-60

Отметьте правильный ответ

Исходя из уравнения Клапейрона-Клаузиуса вывести температурную зависимость равновесного давления для системы жидкость – пар, считая последний идеальным газом   (ниже везде 
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61. Задание {{ 121 }} Термодинамика-121

Отметьте правильный ответ

Цикл Дизеля состоит из




(  Двух изотерм и двух адиабат.

(  Двух адиабат, изобары и изохоры.

(  Двух изобар и двух изотерм.

(  Изобары, изохоры и двух изотерм.

62. Задание {{ 122 }} Термодинамика-122

Отметьте правильный ответ

Цикл Дизеля проходит так

(  Изотерма, адиабата, изотерма, адиабата

(  Адиабата, изохора, адиабата, изотерма

(  Адиабата, изобара, адиабата, изохора

(  Изотерма, адиабата, изобара, изотерма.

63. Задание {{ 123 }} Термодинамика-123

Отметьте правильный ответ

Цикл Отто состоит из


(  Адиабаты, двух изотерм и изохоры

(  Двух адиабат и двух изотерм

(  Адиабаты, изотермы и двух изохор

(  Двух адиабат и двух изохор

64. Задание {{ 124 }} Термодинамика-124

Отметьте правильный ответ

Цикл Отто проходит так


(  Адиабаты, изотерма, изохора, изобара

(  Адиабаты, изохора, адиабата, изохора

(  Изотерма, изохора, изотерма, изохора

(  Изотерма, изобара, изотерма, изохора

65. Задание {{ 164 }} Термодинамика-164

Отметьте правильный ответ

Зависимость энтропии от давления в изотермических процессах определяется выражением
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66. Задание {{ 165 }} Термодинамика-165

Отметьте правильный ответ

Зависимость энтропии от объёма в изотермических процессах определяется выражением
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67. Задание {{ 166 }} Термодинамика-166

Отметьте правильный ответ

Зависимость энтропии от давления и объёма в изотермических процессах определяется выражениями
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68. Задание {{ 167 }} Термодинамика-167

Отметьте правильный ответ

Зависимость внутренней энергии от объёма в изотермических процессах определяется выражением 
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69. Задание {{ 168 }} Термодинамика-168

Отметьте правильный ответ

Средняя энергия одного атома идеального газа равна 
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70. Задание {{ 169 }} Термодинамика-169

Отметьте правильный ответ

Средняя внутренняя энергия одного атома идеального газа 

(  Не зависит от температуры

(  Растёт логарифмически с ростом температуры

(  Растёт пропорционально квадрату температуры

(  Экспоненциально растёт с ростом температуры

(  Линейно растет с ростом температуры

71. Задание {{ 170 }} Термодинамика-170

Отметьте правильный ответ

Химический потенциал есть 

(  Свободная энергия 
[image: image313.wmf]FUTS
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, приходящаяся на одну частицу

(  Внутренняя энергия, приходящаяся на одну частицу

(  Энергия Гиббса 
[image: image314.wmf]ФUTSPV
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, приходящаяся на одну частицу

(  Величина, равная изменению энтропии в изотермических процессах

72. Задание {{ 171 }} Термодинамика-171

Отметьте правильный ответ

Изменение свободной энергии системы  
[image: image315.wmf]F

 в изотермических процессах определяется соотношением
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73. Задание {{ 172 }} Термодинамика-172

Отметьте правильный ответ

Изменение свободной энергии системы 
[image: image320.wmf]F

 в изохорных процессах определяется соотношением:
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74. Задание {{ 173 }} Термодинамика-173

Отметьте правильный ответ

Изменение внутренней энергии системы  
[image: image325.wmf]U

 в адиабатных процессах определяется соотношением:
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75. Задание {{ 174 }} Термодинамика-174

Отметьте правильный ответ

Изменение внутренней энергии системы  
[image: image330.wmf]U

 в изохорных процессах определяется соотношением

(  
[image: image331.wmf]dUPdV

=


(  
[image: image332.wmf]dUTdSPdV

=-


(  
[image: image333.wmf]dUTdS

=


(  
[image: image334.wmf]dUVdP

=


76. Задание {{ 175 }} Термодинамика-175

Отметьте правильный ответ

Изменение термодинамического потенциала Гиббса 
[image: image335.wmf]Ф

 в изотермических процессах определяется соотношением
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77. Задание {{ 176 }} Термодинамика-176

Отметьте правильный ответ

Изменение термодинамического потенциала Гиббса 
[image: image340.wmf]Ф

 в изобарических процессах определяется соотношением
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78. Задание {{ 177 }} Термодинамика-177

Отметьте правильный ответ

Изменение энтальпии системы 
[image: image345.wmf]H

 определяется соотношением
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79. Задание {{ 178 }} Термодинамика-178

Отметьте правильный ответ

Изменение энтальпии системы 
[image: image350.wmf]H

 в адиабатических процессах определяется соотношением
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80. Задание {{ 179 }} Термодинамика-179

Отметьте правильный ответ

Изменение энтальпии системы 
[image: image355.wmf]H

 в изобарических процессах определяется соотношением
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81. Задание {{ 180 }} Термодинамика-180

Отметьте правильный ответ

Внутренняя энергия связана с остальными термодинамическими величинами соотношением
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82. Задание {{ 181 }} Термодинамика-181

Отметьте правильный ответ

Изменение внутренней энергии для системы с переменным числом частиц
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83. Задание {{ 182 }} Термодинамика-182

Отметьте правильный ответ

Изменение химического потенциала в изотермических процессах (ниже 
[image: image368.wmf]v

 и 
[image: image369.wmf]s

- объём и энтропия, приходящиеся на одну частицу системы)
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84. Задание {{ 183 }} Термодинамика-183

Отметьте правильный ответ

Изменение химического потенциала в изобарических процессах (ниже 
[image: image374.wmf]v

 и 
[image: image375.wmf]s

- объём и энтропия, приходящиеся на одну частицу системы)
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85. Задание {{ 184 }} Термодинамика-184

Отметьте правильный ответ

Выбрать правильное соотношение
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86. Задание {{ 185 }} Термодинамика-185

Отметьте правильный ответ

Выбрать правильное соотношение
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87. Задание {{ 186 }} Термодинамика-186

Отметьте правильный ответ

Внутренняя энергия системы удовлетворяет соотношению (ниже 
[image: image388.wmf]N

- число частиц в системе, 
[image: image389.wmf]f

 - некоторая функция)
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88. Задание {{ 187 }} Термодинамика-187

Отметьте правильный ответ

Свободная энергия системы удовлетворяет соотношению (ниже 
[image: image394.wmf]N

- число частиц в системе, 
[image: image395.wmf]f

 - некоторая функция)
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89. Задание {{ 188 }} Термодинамика-188

Отметьте правильный ответ

Энтальпия системы удовлетворяет соотношению (ниже 
[image: image400.wmf]N

- число частиц в системе, 
[image: image401.wmf]f

 - некоторая функция)
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90. Задание {{ 189 }} Термодинамика-189

Отметьте правильный ответ

Потенциал Гиббса системы удовлетворяет соотношению (ниже 
[image: image406.wmf]N

- число частиц в системе, 
[image: image407.wmf]f

 - некоторая функция)
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91. Задание {{ 196 }} Термодинамика-196

Отметьте правильный ответ

Вероятность флуктуации термодинамических величин пропорциональна


(  
[image: image412.wmf]wexp

PV

kT

DD

æö

-

ç÷

èø

:


(  
[image: image413.wmf]wexp

2

PVTS

kT

DD-DD

æö

ç÷

èø

:


(  
[image: image414.wmf]wexp

2

PVTS

kT

DD+DD

æö

ç÷

èø

:


(  
[image: image415.wmf]wexp

2

PVTS

kT

DD-DD

æö

-

ç÷

èø

:


2. Статистическая физика

92. Задание {{ 40 }} Термодинамика-61

Отметьте правильный ответ

Коническое распределение Гиббса предполагает 

(  Изолированную систему.

(  Систему в термостате.

(  Систему невзаимодействующих частиц.

(  Систему с переменным числом частиц.

(  Систему с постоянной полной энергией.

93. Задание {{ 41 }} Термодинамика-62

Отметьте правильный ответ

Микроканоническое распределение предполагает 


(  Систему в термостате.

(  Систему невзаимодействующих частиц.

(  Систему с переменным числом частиц.

(  Систему, объём которой не меняется.

(  Изолированную систему

94. Задание {{ 42 }} Термодинамика-63

Отметьте правильный ответ

Большое каноническое распределение предполагает 

(  Систему с постоянным числом частиц, находящуюся в термостате.

(  Систему невзаимодействующих частиц.

(  Неравновесную систему.

(  Систему с переменным числом частиц.

(  Изолированную систему

95. Задание {{ 64 }} Термодинамика-64

Отметьте правильный ответ

Согласно классическому закону равнораспределения на одну степень свободы приходится энергия 
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96. Задание {{ 65 }} Термодинамика-65

Отметьте правильный ответ

Внутренняя энергия моля идеального газа равна 

(  
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, где 
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- число частиц в газе
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97. Задание {{ 66 }} Термодинамика-66

Отметьте правильный ответ

Внутренняя энергия идеального газа 

(  Не зависит от температуры

(  Линейно растёт с ростом температуры

(  Растёт логарифмически с ростом температуры

(  Растёт пропорционально квадрату температуры

(  Экспоненциально растёт с ростом температуры

98. Задание {{ 67 }} Термодинамика-67

Отметьте правильный ответ

Теплоёмкость идеального газа 

(  Линейно растёт с ростом температуры

(  Растёт логарифмически с ростом температуры

(  Уменьшается обратно пропорционально температуре

(  Не зависит от температуры

99. Задание {{ 68 }} Термодинамика-68

Отметьте правильный ответ

Теплоёмкость  
[image: image427.wmf]V
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 одного моля идеального газа равна
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100. Задание {{ 69 }} Термодинамика-69

Отметьте правильный ответ

Теплоёмкость  
[image: image433.wmf]P
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 одного моля идеального газа равна
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101. Задание {{ 70 }} Термодинамика-70

Отметьте правильный ответ

Классическая теплоёмкость  
[image: image439.wmf]V
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 одного моля двухатомного газа  равна
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102. Задание {{ 71 }} Термодинамика-71

Отметьте правильный ответ

Классическая теплоёмкость  
[image: image445.wmf]V
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 одного моля твёрдого тела  равна (закон Дюлонга и Пти) 
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, где 
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- число атомов в твёрдом теле
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103. Задание {{ 72 }} Термодинамика-72

Отметьте правильный ответ

Классическая теплоёмкость твёрдого тела  равна  (ниже  
[image: image453.wmf]N

- число атомов в теле)  
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104. Задание {{ 73 }} Термодинамика-73

Отметьте правильный ответ

Классическая теплоёмкость твёрдого тела       

(  Растёт логарифмически с ростом температуры

(  Уменьшается обратно пропорционально температуре

(  Не зависит от температуры

(  Линейно растёт с ростом температуры

(  Растёт экспоненциально с ростом температуры

105. Задание {{ 74 }} Термодинамика-74

Отметьте правильный ответ

Согласно классической статистике внутренняя энергия  твёрдого тела 

(  Линейно растёт с ростом температуры

(  Не зависит от температуры

(  Уменьшается обратно пропорционально температуре

(  Уменьшается пропорционально кубу температуры

(  Растёт экспоненциально с ростом температуры

106. Задание {{ 75 }} Термодинамика-75

Отметьте правильный ответ

Согласно  теории Дебая теплоёмкость твёрдого тела при стремлении температуры к нулю                                

(  Стремится к нулю пропорционально температуре

(  Растёт логарифмически с ростом температуры

(  Не зависит от температуры

(  Стремится к нулю пропорционально кубу температуры

(  Экспоненциально стремится к нулю

107. Задание {{ 76 }} Термодинамика-76

Отметьте правильный ответ

Поведение функции распределения в фазовом пространстве 
[image: image459.wmf](,,)
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108. Задание {{ 77 }} Термодинамика-77

Отметьте правильный ответ

Каноническое распределение Гиббса (здесь 
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109. Задание {{ 78 }} Термодинамика-78

Отметьте правильный ответ

Микроканоническое распределение есть (выбрать правильные ответы), ниже 
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[image: image483.wmf](,)
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110. Задание {{ 79 }} Термодинамика-79

Отметьте правильный ответ

Величина 
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 имеет смысл (здесь 
[image: image492.wmf]11

,...,;,...,

SS

qqqppp

ºº

, s - число степеней свободы)

(  Энтальпия системы

(  Внутренняя энергия системы

(  Свободная энергия системы

(  Химический потенциал

(  Большой термодинамический потенциал системы

111. Задание {{ 80 }} Термодинамика-80

Отметьте правильный ответ

Энтропия  
[image: image493.wmf]S

  выражается через функцию распределения 
[image: image494.wmf](,)

fqp

 по формуле (здесь 
[image: image495.wmf]11

,...,;,...,

SS

qqqppp

ºº

,  
[image: image496.wmf]11

......

ss

dqdpdqdqdpdp

º

, s - число степеней свободы)   

(  
[image: image497.wmf]exp[(,)]

SABfqp

=-

, где 
[image: image498.wmf]A

 и 
[image: image499.wmf]B

- некоторые константы

(  
[image: image500.wmf](ln)

Skffdqdp

=-

ò


(  
[image: image501.wmf]ln

Skfdqdp

=-

ò


(  
[image: image502.wmf]ln

Skfdqdp

=

ò


(  
[image: image503.wmf]exp(ln)

SABfdqdp

=-

ò

, где 
[image: image504.wmf]A

 и 
[image: image505.wmf]B

- некоторые константы

112. Задание {{ 81 }} Термодинамика-81

Отметьте правильный ответ

Минимальный объём в фазовом пространстве, приходящийся на одну степень свободы равен

(  
[image: image506.wmf]2

p

h


(  
[image: image507.wmf]2

4

pdpdV

p


(  
[image: image508.wmf]2

pdpdxdy

p


(  
[image: image509.wmf](

)

3/2

2

p

h


(  
[image: image510.wmf](

)

3

2

p

h


113. Задание {{ 82 }} Термодинамика-82

Отметьте правильный ответ

Внутреннюю энергию системы в термостате можно вычислить по формуле (ниже 
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114. Задание {{ 83 }} Термодинамика-83

Отметьте правильный ответ

Статистический интеграл системы в термостате равен (ниже 
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115. Задание {{ 84 }} Термодинамика-84

Отметьте правильный ответ

Свободная энергия  
[image: image532.wmf]F

 связана со статистическим интегралом системы 
[image: image533.wmf]Z

соотношением    (ниже 
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116. Задание {{ 85 }} Термодинамика-85

Отметьте правильный ответ

Внутренняя энергия  
[image: image540.wmf]U

 связана со статистическим интегралом системы 
[image: image541.wmf]Z

соотношением    (ниже 
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117. Задание {{ 86 }} Термодинамика-86

Отметьте правильный ответ

Уравнение состояния системы выражается через статистический интеграл 
[image: image548.wmf]Z

  уравнением (ниже 
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118. Задание {{ 87 }} Термодинамика-87

Отметьте правильный ответ

Согласно классическому закону Релея-Джинса спектральная плотность энергии излучения абсолютно чёрного тела

(  Пропорциональна температуре

(  Не зависит от температуры

(  Пропорциональна квадрату температуры

(  Пропорциональна кубу температуры

(  Зависит от температуры по экспоненциальному закону

119. Задание {{ 88 }} Термодинамика-88

Отметьте правильный ответ

Согласно квантовой формуле Планка спектральная плотность энергии излучения абсолютно чёрного тела 

(  Пропорциональна температуре

(  Растёт пропорционально кубу частоты при стремлении последней к бесконечности

(  Падает экспоненциально для больших частот

(  Пропорциональна кубу температуры

(  Не зависит от температуры

120. Задание {{ 89 }} Термодинамика-89

Отметьте правильный ответ

Квантовая формула Планка для спектральной плотности энергии излучения абсолютно чёрного тела
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121. Задание {{ 90 }} Термодинамика-90

Отметьте правильный ответ

Формула Вина для жёсткой части спектральной плотности энергии излучения абсолютно чёрного тела
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122. Задание {{ 91 }} Термодинамика-91

Отметьте правильный ответ

Число квантовых состояний в единице объёма для фотонов с частотами в интервале 
[image: image565.wmf](,)
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123. Задание {{ 92 }} Термодинамика-92

Отметьте правильный ответ

Функция распределения равновесной системы имеет вид 
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[image: image575.wmf](,)

Eqp

- энергия системы. Указанное распределение справедливо для

(  Изолированной системы

(  Для системы с постоянным числом частиц в термостате 
(  Для системы с переменным числом частиц в термостате

(  Для адиабатически изолированной системы

(  Для системы невзаимодействующих частиц

124. Задание {{ 93 }} Термодинамика-93

Отметьте правильный ответ

Функция распределения равновесной системы имеет вид 
[image: image576.wmf]0
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- энергия системы. Указанное распределение справедливо для

(  Для системы с постоянным числом частиц в термостате

(  Для системы с переменным числом частиц в термостате

(  Для адиабатически изолированной системы

(  Для системы невзаимодействующих частиц

(  Изолированной системы

125. Задание {{ 94 }} Термодинамика-94

Отметьте правильный ответ

Распределение   
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(  Частицы системы взаимодействуют между собой и 
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(  Частицы системы не взаимодействуют между собой и 
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(  Частицы системы не взаимодействуют между собой и  
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126. Задание {{ 95 }} Термодинамика-95

Отметьте правильный ответ

Распределение  
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 предполагает, что (здесь 
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-среднее число частиц в квантовом состоянии с энергией 
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(  Частицы системы имеют полуцелый спин и 
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(  Имеется система бозонов и 
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(  Частицы системы не взаимодействуют между собой и  
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(  Частицы системы взаимодействуют между собой и  
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(  Имеется система бозонов и  
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127. Задание {{ 96 }} Термодинамика-96

Отметьте правильный ответ

Распределение  
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 предполагает, что (здесь 
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(  Частицы системы имеют полуцелый спин и 
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(  Частицы с полуцелым спином взаимодействуют между собой и  
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(  Частицы системы не взаимодействуют между собой и  
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128. Задание {{ 97 }} Термодинамика-97

Отметьте правильный ответ

Величина 
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(  Химический потенциал

(  Свободная энергия системы

(  Энтальпия

(  Большой термодинамический потенциал

(  Внутренняя энергия системы

129. Задание {{ 98 }} Термодинамика-98

Отметьте правильный ответ

Величина 
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 в распределении  
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 есть  (здесь 
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(  Внутренняя энергия системы

(  Энтальпия

(  Большой термодинамический потенциал

(  Химический потенциал

(  Свободная энергия системы

130. Задание {{ 99 }} Термодинамика-99

Отметьте правильный ответ

Распределение Ферми-Дирака имеет вид
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131. Задание {{ 100 }} Термодинамика-100

Отметьте правильный ответ

Распределение Бозе-Эйнштейна    имеет вид 
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132. Задание {{ 101 }} Термодинамика-101

Отметьте правильный ответ

Распределение Больцмана имеет вид
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133. Задание {{ 102 }} Термодинамика-102

Отметьте правильный ответ

Согласно распределению Максвелла  равновесный идеальный газ распределён в конфигурационном пространстве 

(  По такому же закону, как и в импульсном пространстве

(  В соответствии с гауссовым распределением

(  В соответствии с распределением Пуассона

(  Равномерно

(  Неравномерно

134. Задание {{ 103 }} Термодинамика-103

Отметьте правильный ответ

Распределение Ферми-Дирака определяет

(  Вероятность того, что частица с полуцелым спином находится в данном квантовом состоянии

(  Вероятность системе частиц с полуцелым спином иметь заданное значение энергии

(  Среднее число частиц с заданной энергией для системы с полуцелым спином

(  Среднее число частиц с полуцелым спином в одном квантовом состоянии с заданной энергией

(  Вероятность обнаружения частицы в заданном квантовом состоянии

135. Задание {{ 104 }} Термодинамика-104

Отметьте правильный ответ

Распределение Бозе-Эйнштейна определяет  

(  Вероятность обнаружения частицы в заданном квантовом состоянии

(  Среднее число частиц с целым спином в одном квантовом состоянии с заданной энергией

(  Вероятность системе частиц с целым спином иметь заданное значение энергии

(  Среднее число частиц с заданной энергией для системы с полуцелым спином

(  Вероятность того, что частица с полуцелым спином находится в данном квантовом состоянии

136. Задание {{ 105 }} Термодинамика-105

Отметьте правильный ответ

Вывести условие, при котором распределения Ферми-Дирака, Бозе-Эйнштейна и Больцмана совпадают (ниже 
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137. Задание {{ 106 }} Термодинамика-106

Отметьте правильный ответ

Выражение 
[image: image643.wmf](2)
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 определяет (здесь   
[image: image644.wmf]11
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 и 
[image: image646.wmf]q

- обобщённые координаты и импульсы системы с числом степеней s)

(  Число частиц в заданном элементе фазового пространства

(  Вероятность обнаружения системы в заданном элементе фазового пространства

(  Число квантовых состояний в заданном элементе фазового объёма

(  Фазовый объём системы в квазиклассическом приближении

(  Кратность вырождения системы с заданным числом степеней свободы

138. Задание {{ 107 }} Термодинамика-107

Отметьте правильный ответ

Пусть 
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 - равновесная функция распределения. Тогда внутренняя энергия системы может быть вычислена по формуле
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139. Задание {{ 108 }} Термодинамика-108

Отметьте правильный ответ

Уравнение состояния вырожденного электронного газа 

(  
[image: image659.wmf](2/3)

PVRT

=


(  
[image: image660.wmf](2/3)

PVE

=

, где 
[image: image661.wmf]E

- энергия газа

(  
[image: image662.wmf]/3

PVE

=

, где 
[image: image663.wmf]E

- энергия газа

(  
[image: image664.wmf]PVE

=

, где 
[image: image665.wmf]E

- энергия газа
(  
[image: image666.wmf]/3

PVRT

=


140. Задание {{ 109 }} Термодинамика-109

Отметьте правильный ответ

Температура вырождения электронного газа
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141. Задание {{ 110 }} Термодинамика-110

Отметьте правильный ответ

С квантовомеханической точки зрения при сообщении тепла  системе

(  Уровни энергии системы сдвигаются

(  Уровни энергии системы сдвигаются при неизменной их населённости

(  Уровни энергии системы сдвигаются при одновременном изменении их населённости

(  Меняется населённость уровней энергии при неизменном их расположении

(  Населённость уровней энергии, также как и их расположение, не меняются

142. Задание {{ 111 }} Термодинамика-111

Отметьте правильный ответ

С квантовомеханической точки зрения при совершении работы макроскопической системой в адиабатическом процессе

(  Населённость уровней энергии, также как и их расположение, не меняются

(  Уровни энергии системы сдвигаются при неизменной их населённости

(  Уровни энергии системы сдвигаются при одновременном изменении их населённости

(  Меняется населённость уровней энергии при этом сами уровни сдвигаются в область более высоких энергий

(  Уровни энергии системы не меняются, а меняется их населённость

143. Задание {{ 112 }} Термодинамика-112

Отметьте правильный ответ

Каноническое распределение Гиббса для системы из 
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144. Задание {{ 113 }} Термодинамика-113

Отметьте правильный ответ

Вычислить квазиклассическую статистическую сумму идеального газа
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145. Задание {{ 114 }} Термодинамика-114

Отметьте правильный ответ

Распределение частиц одноатомного идеального газа в термостате по энергиям имеет вид (везде А - константа нормировки)      
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146. Задание {{ 115 }} Термодинамика-115

Отметьте правильный ответ

Распределение частиц одноатомного идеального газа в термостате по энергиям имеет вид       (везде  
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147. Задание {{ 116 }} Термодинамика-116

Отметьте правильный ответ

Большое каноническое распределение для систем с переменным числом частиц в классической статистике  имеет вид (ниже 
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148. Задание {{ 117 }} Термодинамика-117

Отметьте правильный ответ

Пусть 
[image: image719.wmf]nN
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- уровни энергии системы, число частиц 
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 в которой меняется, тогда большой термодинамический потенциал 
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 определяется выражением
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149. Задание {{ 118 }} Термодинамика-118

Отметьте правильный ответ

Матрица плотности 
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150. Задание {{ 119 }} Термодинамика-119

Отметьте правильный ответ

Среднее значение физической величины 
[image: image733.wmf]A

определяется по матрице плотности 
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- волновая функция системы

151. Задание {{ 120 }} Термодинамика-120

Отметьте правильный ответ

Статистический оператор системы в произвольном представлении определяется как
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152. Задание {{ 191 }} Термодинамика-191

Отметьте правильный ответ

Микроканоническое распределение для системы одномерных гармонических осцилляторов
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153. Задание {{ 192 }} Термодинамика-192

Отметьте правильный ответ

Каноническое распределение Гиббса для системы одномерных гармонических осцилляторов
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154. Задание {{ 194 }} Термодинамика-194

Отметьте правильный ответ

Излучаемая в равновесных условиях абсолютно чёрным телом энергия пропорциональна

(  Четвёртой степени температуры

(  Квадрату температуры

(  Температуре
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155. Задание {{ 195 }} Термодинамика-195

Отметьте правильный ответ

Уравнение состояния неидеального газа
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156. Задание {{ 197 }} Термодинамика-197

Отметьте правильный ответ

Закон Стефана-Больцмана
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157. Задание {{ 198 }} Термодинамика-198

Отметьте правильный ответ

В условиях статистического равновесия

(  Частицы распределены равномерно на поверхности с постоянной энергией.

(  Частицы распределены неравномерно на поверхности с постоянной энергией.

(  Частица распределены равномерно в конфигурационном пространстве.

(  Частицы распределены равномерно в импульсном пространстве.

158. Задание {{ 200 }} Термодинамика-200

Отметьте правильный ответ

Химический потенциал газа фотонов

(  Равен нулю

(  Всегда положителен

(  Всегда отрицателен

(  Может быть как положителен, так и отрицателен

3. Физическая кинетика

159. Задание {{ 125 }} Термодинамика-125

Отметьте правильный ответ

Уравнение Фоккера-Планка
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160. Задание {{ 126 }} Термодинамика-126

Отметьте правильный ответ

Уравнение диффузии 
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161. Задание {{ 127 }} Термодинамика-127

Отметьте правильный ответ

Коэффициент 
[image: image782.wmf]A

 уравнения Фоккера-Планка 
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162. Задание {{ 128 }} Термодинамика-128

Отметьте правильный ответ

Коэффициент 
[image: image788.wmf]D

 уравнения Фоккера-Планка 
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163. Задание {{ 129 }} Термодинамика-129

Отметьте правильный ответ

Среднеквадратичное смещение 
[image: image794.wmf]2
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x

D

 броуновской частицы за время 
[image: image795.wmf]t

 пропорционально
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(  логарифмически растёт с ростом 
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(  логарифмически растёт с ростом 
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164. Задание {{ 130 }} Термодинамика-130

Отметьте правильный ответ

Многомерное уравнение Фоккера-Планка имеет вид


       (ниже 
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165. Задание {{ 131 }} Термодинамика-131

Отметьте правильный ответ

Уравнение 
[image: image805.wmf](,)
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(  Уравнение Смолуховского

(  Уравнение диффузии

(  Уравнение Фоккера-Планка

(  Уравнение Власова

166. Задание {{ 132 }} Термодинамика-132

Отметьте правильный ответ

Приближение Фоккера-Планка соответствует

(  Первому борновскому приближению

(  Диффузионному приближению

(  Квазиклассическому приближению

(  Бинарному приближению

167. Задание {{ 133 }} Термодинамика-133

Отметьте правильный ответ

Интеграл столкновений Больцмана соответствует

(  Диффузионному приближению

(  Квазиклассическому приближению

(  Бинарному приближению

(  Приближению Фоккера-Планка

168. Задание {{ 134 }} Термодинамика-134

Отметьте правильный ответ


[image: image806.wmf]H

-теорема Больцмана имеет отношение к 





(  Принципу минимума свободной энергии

(  Принципу Ле-Шателье

(  Закону сохранения энергии

(  Закону возрастания энтропии

169. Задание {{ 135 }} Термодинамика-135

Отметьте правильный ответ

Броуновское движение описывается


(  Уравнением Власова

(  Уравнением диффузии

(  Распределением Максвелла

(  Уравнением состояния идеального газа

170. Задание {{ 136 }} Термодинамика-136

Отметьте правильный ответ

Среднеквадратичное смещение   для диффузионного процесса определяется как
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171. Задание {{ 137 }} Термодинамика-137

Отметьте правильный ответ
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172. Задание {{ 138 }} Термодинамика-138

Отметьте правильный ответ

Уравнение Фоккера-Планка переходит в уравнение диффузии при условии (ниже 
[image: image817.wmf]2
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173. Задание {{ 139 }} Термодинамика-139

Отметьте правильный ответ

Уравнение Чепмена-Колмогорова для вероятности перехода 
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174. Задание {{ 140 }} Термодинамика-140

Отметьте правильный ответ

Уравнение Смолуховского
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175. Задание {{ 141 }} Термодинамика-141

Отметьте правильный ответ

Распределение Пуассона
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176. Задание {{ 142 }} Термодинамика-142

Отметьте правильный ответ

Среднее значение 
[image: image836.wmf]1
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177. Задание {{ 143 }} Термодинамика-143

Отметьте правильный ответ

Среднее значение 
[image: image842.wmf]22
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 для распределения Пуассона 
[image: image843.wmf]()
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178. Задание {{ 144 }} Термодинамика-144

Отметьте правильный ответ

Среднеквадратичная флуктуация 
[image: image848.wmf]222
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179. Задание {{ 145 }} Термодинамика-145

Отметьте правильный ответ

Решение уравнения диффузии 
[image: image854.wmf]0
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180. Задание {{ 146 }} Термодинамика-146

Отметьте правильный ответ

Плотность тока для уравнения Фоккера-Планка есть
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181. Задание {{ 147 }} Термодинамика-147

Отметьте правильный ответ

Плотность тока для одномерного уравнения Фоккера-Планка есть
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182. Задание {{ 148 }} Термодинамика-148

Отметьте правильный ответ

 Многомерное уравнение диффузии 
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183. Задание {{ 149 }} Термодинамика-149

Отметьте правильный ответ

Постоянная нормировки  
[image: image871.wmf]A

 в распределении Гаусса 
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184. Задание {{ 150 }} Термодинамика-150

Отметьте правильный ответ

Среднее значения квадрата 
[image: image877.wmf]2
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 величины 
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, распределённой по гауссовому закону 
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185. Задание {{ 151 }} Термодинамика-151

Отметьте правильный ответ

Кинетическое уравнение Больцмана для неидеального газа    

(  Диффузионного типа

(  Линейное

(  Каскадного типа

(  Нелинейное

186. Задание {{ 152 }} Термодинамика-152

Отметьте правильный ответ

Кинетическое уравнение Больцмана для неидеального газа описывает







(  Равновесные состояния неидеального газа

(  Неравновесные состояния неидеального газа

(  Состояния, соответствующие минимуму свободной энергии

(  Равновесную систему в термостате

187. Задание {{ 153 }} Термодинамика-153

Отметьте правильный ответ

Кинетическое уравнение Больцмана для неидеального газа имеет вид (ниже 
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188. Задание {{ 154 }} Термодинамика-154

Отметьте правильный ответ

Интеграл столкновений для кинетического уравнения Больцмана имеет вид (ниже 
[image: image889.wmf]от1
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189. Задание {{ 155 }} Термодинамика-155

Отметьте правильный ответ

Уравнение Лиувилля для системы невзаимодействующих частиц, движущихся во внешнем поле 
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190. Задание {{ 156 }} Термодинамика-156

Отметьте правильный ответ

Н-теорема Больцмана утверждает, что 
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191. Задание {{ 157 }} Термодинамика-157

Отметьте правильный ответ

Функция распределения системы подчиняется кинетическому уравнению Больцмана, тогда

(  Функция распределения меняется вдоль фазовой траектории

(  Функция распределения подчиняется каноническому распределению Гиббса

(  Функция распределения постоянна вдоль фазовой траектории

(  Функция распределения подчиняется распределению Максвелла

192. Задание {{ 158 }} Термодинамика-158

Отметьте правильный ответ

Интеграл столкновений Больцмана

(  Не зависит от сечения взаимодействия атомов газа

(  Равен нулю

(  Не зависит от типа сталкивающихся атомов

(  Зависит от сечения взаимодействия атомов газа

193. Задание {{ 159 }} Термодинамика-159

Отметьте правильный ответ

Интеграл столкновений для уравнения Лиувилля системы невзаимодействующих частиц, движущихся во внешнем поле 
 1.

(  Не равен нулю

(  Равен нулю

(  Нелинеен относительно функции распределения

(  Линеен относительно функции распределения

194. Задание {{ 160 }} Термодинамика-160

Отметьте правильный ответ

Кинетическое уравнение Власова имеет вид
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195. Задание {{ 161 }} Термодинамика-161

Отметьте правильный ответ

Кинетическое уравнение Власова определяет функцию распределения для частиц

(  Движущихся во внешнем потенциальном поле, но не взаимодействующих между собой

(  В неидеальном двухатомном газе

(  В неидеальном одноатомном газе

(  В плазме

196. Задание {{ 162 }} Термодинамика-162

Отметьте правильный ответ

Основное кинетическое уравнение
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197. Задание {{ 163 }} Термодинамика-163

Отметьте правильный ответ

Основное кинетическое уравнение в квантовой системе
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198. Задание {{ 190 }} Термодинамика-190

Отметьте правильный ответ

Кинетическое уравнение Фоккер-Планка предполагает

(  Обратимый адиабатический процесс

(  Относительно медленный необратимый процесс

(  Обратимый изотермический процесс

(  Нелинейный процесс

199. Задание {{ 193 }} Термодинамика-193

Отметьте правильный ответ

Фазовая траектория для системы одномерных гармонических осцилляторов
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200. Задание {{ 199 }} Термодинамика-199

Отметьте правильный ответ

Согласно теореме Лиувилля

(  Фазовые траектории пересекаются в одной точке

(  Функция распределения постоянна вдоль фазовой траектории

(  Функция распределения постоянна в данной точке фазового пространства

(  Фазовые траектории не пересекаются
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